

Se organiza en nuestra provincia la Guardia de Franco

El Jefe Provincial del Movimiento ha dispuesto la creación de Unidades que serán integradas por los mejores camaradas de la Organización

Hace algún tiempo se dispuso que en el seno de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se organizaran unidades que hubieran de constituir la Guardia de Franco y que serían consideradas como la vanguardia del Movimiento a las órdenes directas del Caudillo. Para cumplimentar las consignas de los Mandatos Nacionales comienzan a existir desde esta fecha en nuestra provincia, y a las órdenes inmediatas del jefe provincial y gobernador civil, las primeras escuadras de la Guardia de Franco riojana.

El quehacer de estas unidades, que agruparán a los militantes que quieran de un modo voluntario y gratuito por entero al servicio de España, de la Revolución Nacional Sindicalista y de su Caudillo, será esencialmente de carácter político, enraizando en sí al militante y activo. La norma de los camaradas de la Guardia de Franco se ajustará a las más puras exigencias de la moral y su conducta habrá de estar de pleno acuerdo con los principios que informan nuestro Movimiento.

La unidad que en las primeras horas agrupó en torno a las mismas banderas y al mismo capitán a la juventud de la Comunión Tradicionalista, de Falange Española y de cuantas organizaciones tenían como postulado fundamental la libertad y la grandeza de España, vuelve a reunir ahora a todos los pertenecientes a F. E. T. y de las J. O. N. S. para recordar siempre que nuestra doctrina es antes que nada un modo de ser y que la Milicia volverá a ser antes, ahora, y siempre que sea preciso, el yunque y crisol donde se forjen y aglutinen los mejores camaradas en el más duro y honroso servicio.

La Guardia de Franco, que será encargada, como directa dentro del Movimiento de mantener el espíritu de hermandad y de defender la dignidad de España y de cada uno de los españoles, tendrá también como fin el extender e imponer la vocación social y misionera del Movimiento.

En nuestra provincia, por disposición del camarada Martín-Baños, tiene realidad ya la Guardia de Franco, que, organizada de modo orgánico, irá cumpliendo a través de sus unidades y por medio de cada uno de los camaradas, las consignas y las órdenes del Caudillo, luchando siempre por la unidad, la grandeza y la libertad de España.

Wallace ha jurado su cargo de Secretario de Estado

El Senado norteamericano confirma el nombramiento

WASHINGTON.—Henry Wallace ha jurado su nuevo cargo de secretario de Comercio.—(Efe.)

WASHINGTON.—El Senado norteamericano ha confirmado por una votación de 56 contra 23 votos, el nombramiento del vicepresidente de los Estados Unidos, Wallace, como secretario de Comercio, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana.

El nuevo cargo de Wallace es de la máxima importancia, incluye funciones tan vitales como la de dirigir el comercio exterior e interior de los Estados Unidos y a dicho cargo llevará el nuevo titular unos amplios conocimientos del problema de las relaciones humanas, adquiridos en largos años de servicio gubernamental y una dilatada experiencia en las actividades comerciales e industriales.

Dentro de sus nuevas funciones

entran también aspectos vitales de las actividades comercial, mineral y fabril de la nación, así como las cuestiones relacionadas con los transportes marítimos y terrestres. Entre los encargos de su Departamento se encuentran el del censo, el de aeronáutica civil, el de patentes, el servicio nacional de pesas y medidas, el meteorológico, el de comunicaciones fluviales y el de investigación de costas.—(Efe.)

Con Cristo no se puede jugar. Cristo te llama a ti a la Santa Mision para que así te salves.

NO DESOIGAS EL LLAMAMIENTO DIVINO Y ACUDE A LA SANTA MISION

Dentro de sus nuevas funciones

En pro de la vivienda rural

Publicábamos ayer una interesante información sobre los decretos del Ministerio de Trabajo en pro del mejoramiento de la vivienda rural española. La importancia de las disposiciones de referencia —5 y 8 de febrero— para los agricultores españoles, nos incitan, al insistir sobre su trascendencia, a resaltar la total y acertada política social que el Estado desarrolla por el Instituto Nacional de la Vivienda, puesta de relieve de clara manera en esta, podemos decir, nueva etapa de su labor.

Aunque repetidamente hemos expuesto la gravedad del problema de la vivienda en nuestra Patria y las causas que lo originaron, gravedad y causas que además, sin necesidad de explicaciones conoce todo español un poco observador, recordamos una vez más que en España, debido a las torpes políticas que precedieron al glorioso Movimiento, incapaces de una obra nacional continuada e indiferentes ante los reales problemas del pueblo español, sin orientación ni estímulo el esfuerzo particular constructor de viviendas, se llegó, con la escasez de edificios, a la triste realidad de que la gran mayoría de los existentes no reúnen las más mínimas condiciones que requiere el albergue del hombre.

Nuestro Estado, recordamos y la realidad que en cada ciudad se viene observando lo proclama, inició la gigante empresa de conseguir que todos los españoles tengan viviendas apropiadas, dignas. El, tomando en unos casos la iniciativa, apoyando en otros el esfuerzo constructor de los Ayuntamientos y el de los particulares, ha conseguido ya que se levanten miles y miles de viviendas amplias, económicas y bellas en las ciudades españolas. En esta concreta tarea crece, múltiple su efectividad según cada día muestran las nuevas barriadas que en distintas ciudades se inauguran.

Ahora la acertadísima y firme política estatal en pro de la vivienda española, llega con plenitud al campo. No se trata ya tan sólo de levantar poblados en zonas agrícolas recientemente colonizadas, la protección eficaz del Estado llega con las nuevas disposiciones a todas las viviendas esparcidas por el campo español, pues el Instituto concede directamente al propietario rural un anticipo de hasta un cuarenta por ciento del total de la vivienda y ajenos, anticipo sin interés ni gasto de ningún género y con las máximas facilidades para su reintegración; también puede conceder primas, con cargo a fondo perdido, de incluso el veinte por ciento del importe del presupuesto de viviendas agrícolas que se construyan para ser habitadas por sus dueños, prima que se concede asimismo para reforma substancial de viviendas del indicado carácter.

Importantísimas son, pues, para el agricultor español y para la resolución del problema de la vivienda, los decretos que motivan nuestro comentario, disposiciones que permitirán al campesino español construir viviendas para sí y para sus obreros y reformatar las existentes.

Ha sido rota la línea principal japonesa en Iwo Jima

El pederío nipón, dice el Secretario de Estado norteamericano en funciones Joseph G. Grew, no ha sido aún debilitado

MANILA.—Se dice que la principal línea defensiva japonesa en la isla de Iwo Jima ha sido rota, y que el extremo septentrional de la isla está ya en manos de las tropas norteamericanas, anuncia el enviado especial de la agencia Reuters acerca de la infantería de Marina norteamericana en el Pacífico. La tercera división de infantería de Marina continúa profundizando la cuña que establecieron en las líneas niponas al segundo asalto. La tenacidad de la resistencia japonesa ha quedado demostrada por el hecho de que, de una guarnición de 20.000 hombres, han sido hechos sólo 28 prisioneros, y unos 10.000 se dan por muertos.—(Efe.)

MANILA.—El Cuartel General de Mac Arthur anuncia que las tropas norteamericanas se han apoderado de la isla de Iwojima, al oeste de la Isla Verde. La resistencia japonesa fue muy dura.—(Efe.)

Los alemanes reconquistaron el terreno perdido al Sur de Rummelsburgo, y mantienen su cabeza de puente en Guben

Al Norte de Arnswalde penetran los rusos en la línea principal alemana

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el frente de las montañas de Eslovaquia, el enemigo extendió sus ataques al sector situado al sur de Schenitz y abrió algunas brechas en la región de Adsohl, cazadores alpinos y regimientos de granaderos rechazaron reiterados intentos de ruptura de los bolcheviques. Al norte de Zochten los soviets atacaron nuevamente con fuerzas considerables, apoyadas por la aviación. En el transcurso de duros combates lograron hacer retroceder nuestro frente defensivo en los flancos de las montañas.

Fuerzas blindadas enemigas que prosiguieron sus ataques al noroeste de Leuban han sufrido nuevas y elevadas pérdidas; su ganancia de terreno fué insignificante. Hemos mantenido nuestra cabeza de puente de Guben, a pesar de los numerosos ataques soviéticos.

En el bajo Oder, la actividad de combate se limitó, por ambas partes beligerantes, a operaciones de reconocimiento. Al norte de Arnswalde los bolcheviques penetraron en nuestra línea principal de resistencia, partiendo de las cabezas de puente que habían establecido la víspera en el Inna.

En los flancos de la penetración enemiga en la parte oriental de Fommernia, nuestras unidades blindadas impidieron ayer que el adversario extendiese esta penetración, en el transcurso de duros combates;

72 carros soviéticos fueron destruidos en estas operaciones. Al sur de Rummelsburgo hemos reconquistado en un contraataque el terreno perdido. Puntas blindadas enemigas continuaron su avance en dirección noroeste en un estrecho espacio y alcanzaron la carretera Koslin-Schlawa.

Contra nuestro frente de Prusia occidental fracasaron numerosos ataques aislados del enemigo. En Prusia oriental, nuestras valientes divisiones resistieron en los centros de gravedad—al norte de Mehlsahl y al noroeste de Zirtzen—todos los intentos de ruptura enemiga, e infligieron a los soviets pérdidas muy elevadas. Al noroeste de Konigsberg, una importante cota ha sido conquistada por los alemanes, mediante un audaz ataque.

Durante el mes de febrero, los soviets han perdido 783 aviones.

En el frente del Oeste, el Ejército canadiense, después de una preparación ardua que en algunos puntos duró hasta catorce horas, intensificó sus ataques entre Hochwald y el Mosa. Mediante una tenaz resistencia, nuestras tropas contuvieron el empuje del adversario en la profundidad de nuestra línea principal de resistencia, 23 carros enemigos fueron destruidos.

Entre Vmlow y las fuentes del Roer continuó con el máximo encarnizamiento la batalla defensiva. Nuestras tropas libraron duros combates, principalmente al este y suroeste de Rhidt, con las unidades blindadas norteamericanas que han avanzado

hasta Neuss. En la carretera que conduce desde Duren a Colonia ha sido contenido el adversario que trataba de romper nuestro frente, después de haber atravesado el sector de Ert. También en dirección sur, hasta la barrera del Ert, fueron contenidos los ataques del adversario. En la pasada noche, formaciones bastante importantes de aviones de bombardeo nocturno atacaron el abastecimiento y las concentraciones de tropas con excelentes resultados, al oeste de Colonia.

Entre Schleiden y Bittburgo, los norteamericanos realizaron numerosos ataques destinados a entretener tropas; el adversario sólo obtuvo éxitos locales.

Al sur y al este de Treveris se libraron duros combates con los blindados enemigos procedentes de la cabeza de puente del bajo Sarre. Veinticuatro de estos blindados han sido destruidos.

En Italia fracasaron en el Senio nuevos ataques del enemigo. En Croacia, nuestras tropas rechazaron entre Sarajevo los ataques de considerables bandadas de guerrilleros enemigos y consolidaron sus posiciones.

Bombarderos norteamericanos realizaron ataques nocturnos contra el sur, al suroeste y el suroeste de Alemania y destruyeron, sobre todo, barrios de vecindad. Se registraron importantes daños en las ciudades de Ulm, Regensburg y Reuligen. Los ingleses efectuaron anoche nuevos ataques contra Mannheim, Ludwigshafen y varias localidades de Westfalia. Durante la tarde, aviones ingleses arrojaron bombas sobre la capital del Reich. En combates aéreos y por la acción de la defensa antiaérea, 27 aviones anglo-norteamericanos que actuaban volando en picado, han sido destruidos en el este de Alemania.

Durante el mes de febrero, los cazas y la defensa antiaérea de la aviación derribaron 918 aviones anglo-norteamericanos que actuaban volando en picado.

El fuego de represalias contra Londres continúa día y noche con breves interrupciones. El mismo puerto de Amberes sufre continuamente el tiro de nuestras armas de largo alcance.—(Efe.)

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—Como ampliación al parte oficial de hoy, el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«La valiente guarnición de Gredenz situada desde el 17 de febrero a las órdenes del general Fricke, ha rechazado en once días de lucha heroica todos los ataques de los soviets. Infligió bajas muy elevadas al enemigo, del que fijó fuerzas muy considerables.—(Efe.)

La Argentina podrá participar en las conferencias interamericanas según iniciativa adoptada en Chapultepec

MEJICO.—La Argentina podrá participar en las conferencias interamericanas, en igualdad de condiciones con los demás países, desde el primero de mayo, a consecuencia de la iniciativa adoptada esta mañana en la sesión del comité del sistema interamericano.—(Efe.)

LISBOA.—El corresponsal del «Daily Herald», diario laborista de Londres, informa desde Méjico que la Conferencia Panamericana busca una fórmula para impedir a los criminales de guerra el buscar refugio en el hemisferio occidental. La conferencia piensa dirigir también al mundo un amplio informe concerniente lo que ella entiende por criminales de guerra. Se indica al mismo tiempo que ninguna medida se adoptará por la conferencia de la paz y seguridad internacionales.

¡PRESTAMOS A LA NUPCIALIDAD!

Con ellos se facilita la creación de nuevos hogares. Profectores, solicitados en las delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

—(Efe.)

Lo de anoche fué grandioso

Como cada jornada, entre diez y media y once, acudíamos anoche a la Redacción para cumplir nuestros deberes profesionales. Sinceramente, no dejó de extrañarnos la soledad en que, a aquellas horas, todavía no desacompañadas al menos por gran parte del vecindario, aparecían las calles logroñesas, no obstante ser bastante apacible y hasta agradable la temperatura ambiente. Los cafés, ante alguno de los cuales pasamos, se mostraban igualmente desiertos.

Inesperadamente, la pregunta que formulaba nuestra extrañeza halló contestación al llegar, camino de nuestro periódico, a la calle del General Mola. Los altavoces, que, en el silencio desacompañado de la céntrica vía, retransmitían con espléndida claridad, nos hicieron escuchar la palabra aguda, sabia y rotundamente convincente, del R. P. Arriola, que a las diez y media en punto de la noche había comenzado a desarrollar una maravillosa conferencia apologética en la Colegiata.

Decidimos aplazar el comienzo de la dieta y acostumbrada tarea (bien valía la pena hacerlo), aunque hubiera de reportarnos el esfuerzo de apresurar después la marcha) y penetramos en el templo. Sentimos esa emoción especialmente grata que solo proporciona lo verdaderamente noble y grandioso. Una concurrencia ingente de hombres llenaba, apifada y totalmente, las amplias naves de la Iglesia, siguiendo con atención e interés insuperables la argumentación, de maciza solidez, de calidad admirable por lo erudita y cierta, y de felicísima expresión, en ordenación y distanciamiento, del sabio jesuita.

Constituyó el acto de anoche en la Colegiata una nota destacadísima de la Santa Mision. Fue, realmente, algo grandioso. Tan seguros estamos de que la conferencia del R. P. Arriola tendrá un vigoroso eco público en nuestra ciudad, como de que marcará honda y saludable huella en el espíritu de cuantos tuvimos la fortuna de escucharlos, bien en el templo o a través de la radio.

Hoy, el mismo Padre misionero, dará la conferencia apologética, especialmente dedicada a los hombres, a las nueve y media de la noche.

Progresos aliados al otro lado del Roer

Al Este de Duren han cruzado el río Neffel Elementos blindados que avanzan desde el Sur han entrado en los suburbios de Treveris

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO EN EL OESTE.—Comunicado del general Eisenhower:

«Continúa la dura lucha en la región comprendida entre el bosque de Hochwald y Weeze. Al sur de Uden, las fuerzas aliadas han entrado en Kerwinheim, contra fuerte resistencia enemiga. Los objetivos de Xanten y Kevelaer fueron atacados por

los bombarderos medianos y ligeros y los cazabombarderos cortaron las líneas ferroviarias de la región de Wesel.

Nuestras unidades han continuado efectuando buenos progresos al otro lado del Roer. Ha sido conquistada Munchen-Gladbach. Nuestros cazabombarderos atacaron las instalaciones ferroviarias al norte de Dusseldorf, y los objetivos ferroviarios y las carreteras entre Munchen-Gladbach y Dusseldorf. Hemos encontrado encarnizada resistencia enemiga al este del río Ert. Nuestras unidades han entrado en Berghelm, Ichendorf, Horrem y Modrath.

Al este de Duren hemos cruzado el río Neffel, hemos limpiado de enemigos Pingsheim y Dorweiler y hemos entrado en Wissersheim. Más al sur han sido conquistados Maddersheim y Disternich. Las unidades aliadas que avanzan hacia el sur por la orilla oriental del Roer han tropezado con fuerte resistencia enemiga al sur de Nidegen. Al sur de Schleiden, hemos tomado Oberreifferscheid. Nuestras fuerzas han avanzado frente a encarnizada oposición enemiga al este de Prum y han tomado una altura situada inmediatamente al este de Villwerath unos seis kilómetros y medio al nordeste de Prum. Al sur de esta ciudad hemos ampliado nuestra cabeza de puente en el río del mismo nombre y hemos conquistado Lascheld y Lambertsberg. Al norte de Bittburg hemos tomado Scheid y Ehlens, y nuestros elementos blindados han rechazado

un fuerte contraataque enemigo apoyado por tanques. Al norte de Treveris, nuestra infantería ha tomado Mohn y Eutzweiler.

Nuestros elementos blindados, que avanzan desde el sur bajo el fuego de las armas cortas, los morteros y la artillería del enemigo, han entrado en los suburbios de Treveris y han cortado la carretera principal que pasa a unos dos kilómetros y medio al nordeste de la ciudad. Al sur de Treveris hemos tomado Kretznach-Obermerrzig y Obermerrzig en un avance hacia el noroeste. A unos nueve kilómetros al este de Burxburgo, nuestras fuerzas han avanzado más de kilómetro y medio en dirección al sur, han sido rechazados dos golpes de mano enemigos cerca del Rhin, al noroeste de Estra-Burg.

Los fuertes blindados en el este

capturaron 7507 prisioneros el 23 de febrero.

El comunicado termina enumerando los múltiples objetivos industriales y ferroviarios atacados por nueve aviones de la Luftwaffe fueron destruidos en tierra y 23 derribados en combates aéreos. Se perdieron 12 bombarderos pesados aliados y 23 cazas.—(Efe.)

Don Jesús Cagigal, Ministro del Tribunal de Cuentas

El «Boletín Oficial del Estado», en su número de ayer, publica un Decreto del Ministerio de Hacienda nombrando Ministro del Tribunal de Cuentas al Excmo. señor Don Jesús Cagigal Cullerós.

Con satisfacción grande y sincera registramos la noticia del nombramiento, por lo que representa de distinción y justa estimación de méritos para un hombre que con tanto celo y acierto sirvió a la Rloja durante más de sesenta años como primer autoridad civil de la misma.

Orientadamente, la designación del señor Cagigal para ocupar tan importante cargo del Alto Tribunal viene a constituir un expresivo reconocimiento por el Estado de la formación, especialidad y merecimientos extraordinarios de quien tan activa, leal e inteligentemente le ha servido.

También nuestra cordial felicitación al señor Cagigal, a quien estamos seguros acompañará el mejor éxito en su nuevo importante cargo.

En cuarta página, INFORMACION DE LA SANTA MISION

INFORMACION LOCAL



Está visto que no tenemos arreglo. Al comentar el pasado mes las denuncias cursadas por los agentes de la Guardia Municipal diurna y nocturna durante el mes de enero, registráramos con alborozo el descenso observado en relación con las sancionadas en diciembre. Creíamos que, iniciada la progresión descendente que venía aconteciéndose a partir de noviembre llegaría un momento en que el número de infracciones de las Ordenanzas Municipales quedara reducido a la nada, pero llegó febrero y, pese a que su número de días es inferior al de todos los meses precedentes a que nos veníamos refiriendo, la desistencia ha sido con nosotros tan pronto como hemos recibido la consabida relación que mensualmente nos remite el jefe de la citada Guardia Municipal.

Examinémosla y comparemos. De 82 denuncias sancionadas en enero, hemos pasado a 122 en febrero. De ellas tenemos 24 por exponer leche aguada, contra 21 en el mes anterior, que han sido multadas con cantidades oscilantes entre 20 y 260 pesetas.

A este respecto se nos ocurre una pequeña consideración. Ya recordarán ustedes que, en ocasión anterior, ante un iduro con ellos que nosotros inscribíamos en esta misma sección, algún industrial lechero nos escribió haciéndonos una serie de razonamientos para demostrarnos lo ruinoso del negocio. Claro está que dicho señor industrial hacía todos sus cálculos a base del precio oficial de tasa en la venta de la leche, y de ellos se desprendería que no

tenía salvación el industrial varagüés que no contara con medios propios de producción de piensos; es decir, aquel que para la continuidad de su industria estuviera a merced de los «pobrecitos labradores».

Ahora bien, queridos amigos. Escudo está lo bueno, pues el precio oficial de tasa guarda muy poca relación con la otra tasa que ustedes se marcan, y si, a pesar de todo, prosigue el agudado en la proporción que se nos indica, tendremos que repetir una vez más que, agua, ya sea de color lechoso o ferrugoso, nos la sirven económica el Ayuntamiento y tiene, además, la atención de ponerla en el interior del domicilio y, a gritos, ¿Etenido?

Sigamos con el estudio comparativo. En el mes de enero no surgió ninguna denuncia por faltas en el repeso y en cambio en febrero han crecido seis desaprensivos que fueron sancionados con multas de 20 a 50 pesetas. ¡Hay que apretar más fuerte, señor alcalde!

Y dejando esa serie de pequeñas faltas que a veces, involuntariamente, se repiten cada día, vamos con lo que para nosotros es obsesión y debe serlo para todos en tanto que no se extirpe: el «gamberismo». Cunto han sido los denunciados durante el mes por practicar la invidualidad en la vía pública, y todos ellos hicieron efectiva su sanción de 25 pesetas por falta. Claro es que no nos hacemos ilusiones sobre lo exiguo de la cantidad. Es más, creemos que, o es excesiva la tolerancia, o se han extraviado algunas denuncias, pues el «gamberismo» sigue campeando por sus respetos.

Centros Oficiales AVISOS Y NOTICIAS

Gobierno Militar

A las conferencias regionales que para los señores jefes y oficiales de esta guarnición se vienen celebrando en el salón de actos del Instituto Nacional de segunda enseñanza todas las tardes, a las 4:30, quedan invitados todos o en cualquier situación de servicio.

Asimismo se hace por la presente a los suboficiales y soldados por el que concurren a las que para dicha categoría tienen lugar a la misma hora, en el Frontón Cinema de esta capital.

Señalación Agronómica

SERVICIO DE PLAGAS DEL CAMPO
Distribución de presento de cal.
Habiendo concedido la Dirección General de Agricultura, una cantidad limitada de arseniato de cal, como auxilio para la lucha contra el escarabajo de la patata, los Ayuntamientos y Hermandades de Labradores que deseen distribuir dicho insecticida, dirijan sus peticiones a esta Jefatura, antes del día 15 del actual, los primeros directamente y las Hermandades por intermedio de la Obra Educativa Agronómica.

El precio fijado por la superioridad es de ocho pesetas quinientos céntimos kilo, depositándose también el valor del envase, cantidad que se reintegrará si se devuelve la bodega, en buen estado.

El arseniato deberá ser retirado lo más tarde el 28 del actual.

Oficina Reguladora de Adquisición de Productos Agrícolas

PATATA DE SIEMBRA
Se pone en conocimiento de los señores almancenistas y Hermandades de Labradores que continúan admitiéndose peticiones de patata de siembra, procedentes de las provincias de Alava y Bizkaia.

Cruz Roja Española

AMBULANCIA NUM. 23
Mañana (domingo), día 4, a las 12, se pasará la revista de Comisario.

Hace 25 años

En sesión celebrada en el Gobierno Civil por la Junta de Subsistencias para tratar de la forma de traer a la plaza las consignaciones de aceite y arroz, se acordó aceptar las facilidades desinteresadamente ofrecidas por los almacenistas de ultramarinos, que fueron encargados de hacer los necesarios envíos de embesas, etc.

Empezaron a prestar servicio en las calles los guardias de Seguridad que llegaron de San Sebastián y Bilbao.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.
Novena de la Gracia con que la Obra de la Propagación de la Fe y Auxiliadores de las Misiones honran a su Santo Patrono San Francisco, del 4 al 12 de marzo.

Todos los días, a las ocho y media, se hará la Novena durante la misa, terminando con el Himno de San Francisco Javier.

La Misa de Comunión General será el día 12, a las ocho y media.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME - ADORACION NOCTURNA

«Vigilia ordinaria mensual del turno primero, «Corazón de Jesús», la noche del 3 al 4, cuya aplicación así como la de su santa misa se hacen reglamentariamente por el alma (q. e. p. d.) de doña Vicenta Olalla y Ofiate escudadora honoraria de esta sección.

Dará principio a las diez y media.

Notas Militares

DESTINOS.—Para cubrir los destinos de oficiales del Cuerpo de Ordenanzas Militares, se destinan a los ayudantes del mencionado Cuerpo comprendidos en el orden de 2 de enero de 1945 (D. O. núm. 4).

Don Andrés Casero Gil, del Gobierno Militar de Logroño, a la Zona de Reclutamiento y Movilización número 34.

Don Malaquías Ruiz López, de la Zona de R. y M. núm. 33, a la número 35.

Don Cayo Mayoral Hernández, de la Caja de Recluta número 49, a la Comandancia de Fortificaciones y Obras de la IV Región.

Don Francisco Martínez Soto, de disponible forzoso en la Sexta Región, al E. M. del VI Cuerpo de Ejército.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos:
Presión máxima, 740,9; mínima, 736,9, firme. Temperatura máxima, 16,3 a las 3:50 de la tarde; media, 8,5; mínima, 0,8, a las 7:40 de la mañana. Sol, 10 horas, 13 minutos. Viento, variable.

PERFUMERIA
TORINO
RECUERDE
TORINO

En el sorteo pro ciegos verificado ayer, resultó premiado el núm. 736. Los cupones terminados en 36 están premiados con 250 pesetas cada uno.

LOS MEJORES APARATOS
RADIO PRIETO
HERMANOS MOROY, 25.

En Auxilio Social se recibieron ayer, de quinielas de fútbol, 60 pesetas.
En nombre de los necesitados se dan las gracias.

PATATAS DE SIEMBRA
Falgan, Gauna Blanca, Alegría Oro, Estimata, Merkur, etc.
NICANOR ARNEDE
R. Paterna 23 y Cadena, 6.

En Madrid, ha sido pedida la mano de la simpática y virtuosa señorita María de las Angustias Martínez Delgado, para el comerciante logroñés, establecido en la capital de España, don Benito Nájera Torres, hijo de nuestro estimado convecino y activo agente comercial don Florencio. La boda se celebrará en la segunda quincena del mes actual.

CERDOS
ABORRE DINERO dando CERDAS a sus cerdos. Pocos paquetes son suficientes. Venta en Farmacias y Droguerías.

HOY.-Frontón Bati-Jai
A las 7 de la tarde
En último lugar
GLORIA - NARIQUI
contra
LUISA - MARINA - ARANE II
Noche, 10:30
En último lugar
de Campeonato
TONI - PILAB
contra
TERE - ISABELITA

para dedicarse a sus faenas habituales, por haber sufrido tanto su cuerpo con las fuerzas que tuvo necesidad de ejecutar, que quedó desvirtuado, como vulgarmente se dice.

Falleció ayer nuestra estimada convecina doña María Calleja Romero, que disfrutaba del cariño y respeto de dilatadas relaciones y amistades, a quienes la triste noticia de su fallecimiento causará honda pena.

Reciban nuestro sincero pésame sus apenados hijos Tiburcio, Guillermo (del comercio de esta plaza), Inés y Longinos (capataz de la Fábrica de Tabacos); hijos políticos, nietos, hermana y demás familiares.

¿DONDE?
«... etc... etc... etc... etc...»
banderillas «y no de fuegos...»
«... etc... etc... etc... etc...»
o por mejor decir: el Océano convertido en barman de mostrador.

Casa Ismael
SAN BARTOLOME, 1.
PELUQUERIA DE SEÑORAS
LA AZUCENA

Tiene el honor de ofrecer de suyo a su distinguida clientela y público en general, su Salón de Peluquería, instalado en G. Moia, 60, 1.º, frente Periferia Euzko, donde encontrará Val. esmerados servicios en peinados últimas creaciones (especialidad en Ondulación Permanente), Ondulación al hierro, Tintes, Mantoura, Masaje, etc.

En la Colonia Económica entregaron ayer: quinielas de fútbol, 60 pesetas; un logroñés, de Santiago, 25; doña M. L. B., 25 pesetas, en memoria de su padre (q. e. p. d.).
La Junta dir: «iva de las gracias a los donantes.»

PAJA DE ALFALFA
Solera regón a 0,30 céntimos kilo enterada. — Entrega rápida.
Teléf. 19. MILAGRO (Navarra).

URALITA
CONCESIONARIO
Rogelio Berger

En Fitero (Navarra) falleció el pasado día 23 el virtuoso sacerdote, párroco de Villar de Foyales, don Manuel Pascual Martínez muy querido y respetado de todos el vecindario, a quien ha afectado hondamente su fallecimiento.

Testimoniáramos nuestro pésame a sus afligidas hermanas Julia y Maximina; hermano político, don Martiniano Casado sobrinos y demás familia doliente.

Se desea oficial tonelero
para almacén de vinos de Lérida. Para ofertas, dirigirse a Cayetano Vidal Badia. — Marqués Villa Antuña, 7, LERIDA, con referencias, edad y condiciones.

CRISTALES CASA BERGASA
En el Registro Civil han sido inscritos los nacimientos de Margarita García Susín, Julián López Mendoza y Leonor Angeles Sáenz Sáenz.

Patentes de marcas, registro de nombres, rótulos, etc., se lo resolverá con prontitud sin molestias para usted.
Agencia Blázquez
TELEFONO 21-01.

HOY.-Teatro Moderno
CONTINUA DESDE LAS CINCO Formidables Programa Doble La producción nacional

Campeones
La película deportiva española, con un equipo completo de celebridades internacionales: ZAMORA, QUINCOCES, GOROSTIZA, POLO, etc., junto a los artistas de la pantalla: LUCHY SOTO, CARLOS MURGOZ y JOSE MARIA SBOANE.

La maravillosa superproducción
ERA UN DEBER
Con BENJAMINO GIGLI y EMMA GRAMMATICA. NO-DO nº 110.

Mañana domingo:
LA PRIMERA CITA
por Danielle Darrieux.

CINEMA DIANA
MAÑANA, DOMINGO
EXCEPCIONAL ESTRENO
LA PRIMERA CITA
Tolerada para menores
Con DANIELLE DARRIEUX y JEAN TISSIER.

Una comedia sentimental. Hena de evocadoras situaciones, amena y divertida.
La mejor interpretación de DANIELLE DARRIEUX para el Séptimo Arte.
Un film dedicado a la juventud femenina.

Con atento recuerdo, que agradezco en cuanto vale y, al fin, se despidió ayer de nosotros el que hasta ahora fué Delegado de Hacienda en la provincia Logroño, Ilmo. Sr. D. Valeriano P. Pérez-Estrada. No hemos de hacer el panegírico del digno funcionario que ha sabido captarse durante su estancia de 3 años entre nosotros, las máximas simpatías y la consideración y respeto máximos de sus subordinados y de cuantos lo trataron o a él se acercara.

Su quebrantada salud lo ha impidió el sacrificio de alejarse de Logroño que nos consta se lleva en el corazón.

Sea, pues, para D. Valeriano nuestra más cordial y sentida despedida, y que su labor al frente de su nuevo destino, Murcia, sea tan fructífera como lo ha sido en Logroño, donde cuenta y deja numerosos amigos, entre los cuales nos contamos.

COMPRARIA
Máquinas Vapor, Motores Diesel, Semi-Diesel, Gas pobre, todas potencias. Ofertas J. Ricomá, Calles 2. Teléfono 1203. TARRAGONA.

Motivado por las Santas Misiones no pudo celebrarse ayer la misa en sufragio de las almas de los caídos de los Cuerpos General de Policía y Policía Armada y de Tráfico, la cual se celebrará hoy, sábado, a las doce, en la iglesia de Santa María de la Redonda.

Al acto quedan invitados todos los individuos de los citados cuerpos y familias, así como los familiares de los caídos.

Llega el verano, señora — Ya se puede prevenir — Compra para sus galinas — un frasco de

"AVE-SANIL"
El día 26 de febrero último, falleció la virtuosa y caritativa señora doña Rafaela de Alamo Ferrer, viuda de D. Juan.

Tan sensible pérdida ha de causar gran sentimiento en esta capital, donde contaba con generales simpatías y afectos entrañables.

Reciban nuestro pésame, sinceramente sentido, su apenada hija, doña Crescencia; hijo político, don Juan Antonio Polanco, hermano, doña María, hermanas políticas, doña China Motales; nietos, sobrinos y demás deudos.

GRANJA
"La Magdalena"
VIANA (Navarra)
Venta de pollos recién nacidos Razas:
Leghorn y Castellana Negra figurasas seleccionadas.
Pedidos: Logroño, Teléf. 23-13. Viana, Teléfono 10.

Se ordena el Registro obligatorio de toda clase de Marcas a partir del próximo Marzo para todos Industriales y Comerciantes, que empleen distintivos en sus artículos.

Informarse: Centro Gestor Fernández. Calvo Sotelo, 4, 1.º. Teléf. 14-49, Logroño.

Ayuntamiento de Huércanos
En el «Boletín Oficial» de la provincia, fecha 13 del corriente, se anuncia la subasta de las obras para construcción de un lavadero y tráfico de aguas, bajo el tipo de 25.841,71 pts., y modelo de proposición.
Huércanos, 26 de febrero de 1945.
El Alcalde, José Santa María.

La voz de la radio llega a todos los rincones de la tierra...
La voz maravillosa de
VERA LINN
popularizada por la B. E. O. de Londres, triunfa clamorosamente en la película

MUSICA en el AIRE

(BOMBAS SOBRE LONDRES)
MARANA, DOMINGO
máximo acontecimiento en el

Cinema Social
(Tolerada menores)

HOY.-Cine Alhambra
(La pantalla de los éxitos)
CONTINUA DESDE LAS CINCO
Extraordinario REESTRENO de la maravillosa producción MGM

LA CIUDAD DEL ORO
con JEANETTE MACDONALD, NELSON EDDY, WALTER PIGGION y LEO CARRILLO.
TOLERADA PARA MENORES.
Los colonizadores americanos, los satélites de México, las bellas muchachas de California, la música de ayer y de hoy. Todo el hecho aventurero y romántico del Oeste americano. ¡Música! ¡Amor! ¡Aventura! ¡El espectáculo de las mill y una maravilla!
Complemento NO-DO 110-B.

RADIO LUZ-Mayor 115
Nuevas creaciones
SIBERIA - INVICTA
TELEFUNKEN

R. de la C.
SU PINTOR... CARMELO SEGURA.
AV. G. Franco, 36. Tel. 1566. Logroño.

PATENTES Y MARCAS

COMERCIANTES, FABRICANTES, INDUSTRIALES
Por Decreto del Ministerio de Industria y Comercio, del 3 del actual, inscrito en el B. O. del 15, se ordena con imposición de sanciones, a cuantos no den cumplimiento a ello, el previo registro de Propiedad Industrial de cuantas marcas en uso existen en el mercado. El plazo para efectuarlo, comienza el 1.º de marzo.

CARLOS ROCA SANCHEZ y Cia. S. L.
Agencia Oficial de la Propiedad Industrial.
CARMEN, 26. TELEFONO 23-226. MADRID

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES, 104. BARCELONA.

SECCION HERNIAS

AVISO. Advertimos nuevamente que somos los únicos que por el Ministerio de Industria y Comercio, se nos ha concedido la marca n.º 126.639 y la Patente de Invención n.º 154.251 por «admisión Hernisan para retener y reducir hernias», por ser distinto de todo lo conocido y porque suprime bragueros de hierro, palas duras, resortes, tirantes, etc. Se trata de un original, pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notar. Consulte al médico. — (C. C. S. 6.828).

AVISO: Visita en LOGROÑO, lunes 5, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON ROBERTO BAZAN, CALLE BRETON DE LOS HERREROS, 17. En PAMPLONA, martes 6, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON LUIS DEL CAMPO, calle ARALAR, 13, CHALET, según sus prescripciones.

†
PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
DON FELIX BARRIOBERO RUIZ
FALLECIO EL DIA 4 DE MARZO DE 1944, A LOS 88 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Sus hijos, Felisa, José y María Luisa; hijos políticos, Celestino Herrero, Emilia González y Angel Arriaga; nietos y demás familia, ruegan una oración por su alma y la asistencia a alguna de las misas que abajo se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 3 de marzo de 1945.

Las misas que se celebren en los R. P. Carmelitas, mañana, domingo, a las 8, 9:30 y 9:30, y en las Agustinas Ermitaños, a las 9, y el día 5 y 6, a las 2, serán aplicadas en sufragio de su alma.

†
LA SEÑORA
Doña Rafaela del Alamo Ferrer
(VIUDA DE DELGADO)
DESCANSO EN EL SEÑOR, EL DIA 26 DE FEBRERO DE 1945
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Su hija, doña Crescencia; hijo político, don Juan Antonio Polanco; hermanas, doña María; hermanas políticas, doña China Morales; nietos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amadas encomiendan su alma a Dios y asistan a las misas que se anunciarán oportunamente.
Logroño, 3 de marzo de 1945.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

PATATAS DE SIEMBRA
¿DONDE?
EN AVENIDA PORTUGAL, 9. TELEFONO 11-28. LOGROÑO.
ALMACEN DE E. ORIO
ENCONTRABAN TEMPRANAS Y TARDIAS DE TODAS CLASES.
(Frente Almacenes de Abonos Gros)

El estómago en su sitio es condición indispensable para evitar los trastornos digestivos y nerviosos. El novísimo, pequeño y blando cinturón Elevador Abdominal Hernisan para mantenimiento en su posición normal. (Patentes de invención 162.878 y 163.914). Consulte al médico. (C. C. S. 6.367). AVISO: Visita en LOGROÑO, lunes 5, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON ROBERTO BAZAN, CALLE BRETON DE LOS HERREROS, 17. En PAMPLONA, martes 6, de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON LUIS DEL CAMPO, CALLE ARALAR, 13, CHALET, según sus prescripciones.

Campo Las Gaunas
MAÑANA DOMINGO, a las CUATRO Y MEDIA
GRAN PARTIDO DE FUTBOL
CAMPEONATO DE ESPARA (AFICIONADOS)

Deportivo Maestranza
Deportivo Logroñés
Nota: Localidades para asociados del Deportivo Logroñés y Rayo E. D., en el Bar Charal, según costumbre.

Teatro Bretón. MAÑANA DOMINGO
LOS FAMOSOS E INDISCUTIBLES «CASES» DE LA RISA
HERMANOS CAPE
Presentan su nuevo espectáculo «CLOWNS». El mayor alarde de comedia que puede imaginarse.
¿QUE ES ESTO? El nuevo chiste de los HERMANOS CAPE. Una explosión de carcajadas.
TRES grandes funciones TRIES
A las 8. — GRAN GALA INFANTIL A PRECIOS POPULARES.
Selección a las 7:15. Noche a las 10:30.
Muy importante: Las localidades se ponen a la venta HOY, SÁBADO, de 4 a 8 de la tarde, a cuyas horas podrán recoger las sayas las señoras abonadas que las deseen.

DEPORTES CRONICAS de la REGION

FUTBOL Campeonato de aficionados D. Logroñés Maestranza Aérea

En segunda vuelta juegan de nuevo, mañana, su partido del campeonato de aficionados, los equipos locales Deportivo Logroñés y Maestranza Aérea.

Guía sanitaria

Mz. de Salinas Vara de Rey, 18. Teléfono 16-75. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFIA. (C.R.P. 61)

GONZALO G. BAQUERO MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria, 11 Junio, 13, 15, 17. Tel. 1413. (C.S.P. 67)

M. GONZALEZ MARTINEZ Especialista Cirujía General - Transfusión de Sangre. Equipo Quirúrgico Forchelli. Rayos X. Teléfono 1470 y 1470. (C. S. P. n.º 43)

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos Martínez Ariznavarreta Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42. C. S. P. n.º 65

MARINO SAENZ ANDOLLO Consultorio de Enfermedades de la Piel, Medicina General, Onda corta y Electricidad médica. Av. B. y 2.º Iz. Tel. 1913. C.S.P. 14.

Raúl Gómez Jiménez Médico del Cuerpo de Sanidad Nacional. Análisis Clínicos. Murrieta, 41, 1.º. (C.S.P. 69.)

VARA DE REY, 8. - TELÉFONOS: (C. S. P. n.º 71.)

COSPEDAL

ciones, esta es la fecha en que nada se opone a que nuestros dos Deportivos se disputen el triunfo con su característico entusiasmo, procurando los logroñeses resaltar la diferencia que a su favor tienen los maestros, y asegurándose éstos un valioso requisito, para pasar a la eliminatoria siguiente.

El partido declamamos ayer y repetimos hoy, es en extremo interesante y su importancia supera al interés. Con vistas a este encuentro y al que el Deportivo Logroñés tiene que jugar en Estrella y al que dedicamos ayer los debidos comentarios, mañana, a las dos de la tarde deberán hallarse en el Bar Chaval, los siguientes jugadores:

Eguren, Riquelme, Vallejo, Muntain, Salva, Latorre, Arnedo, Garriga, Areta, Mista, Bernerje, Querejeta, Casullo, Oyón, Zermeno, Xtravertina, Vicente, Lasala, Planchos, Boris, Cámara, Amador, Alcalde, Tolosa, Arana, Hilario, Otebelo y Lozano, de entre los cuales se designarán los equipos que han de jugar en la ciudad ciudad navarra y en Las Gaunas. Para el arbitraje de este partido ha sido designado el señor Barbadillo.

La directiva del Logroño Rayo E. D., a tenor del acuerdo tomado con la del Deportivo Logroñés, pone en conocimiento de sus asociados que éstos, en los partidos de campeonato de aficionados en que tome parte el equipo del Deportivo Logroñés, tendrán los mismos derechos que sus socios.

Por tanto, para el partido de mañana, día 4 del corriente mes y previa presentación y recepción del recibo del mes de febrero, podrán adquirir sus localidades en los sitios y precios señalados en los programas.

La jornada ligera de mañana, entre los campeones de grupo (liguilla), comprende los siguientes partidos: Grupo primero, Barreda-Orensana; Burgolesa-Salamanca; Luces-Avilés.

Grupo segundo, Tarragona-Erandi; Orensana-Cherco; Arenas Z-Arenas. Grupo tercero, Elche-Badajoz; Córdoba-Málaga; Levante-Almanza.

COPA FEDERACION Además de los partidos en que participan los equipos logroñeses, se jugarán mañana, domingo, los siguientes: Santiago-Galicia; Pontevedra-Berbes; Montoro-Ponferrada; B. Bona-Turista; C. Popular-Juvenia; Tanager; Universo; Real Unión-Vasconia; D. Alavés-Tolosa; C. Durango-Gesca; D. Mirandés-Indauchu; Huesca-Asturias; Teruel-Escorialza; Gualandru-Júpiter; San Martín-Reus; Manacor-Alicante; Reus; Alcorcón-Sueca; Albacete-Elche; Alcorcón-Oviedo; Atlético Zamora-Palencia; Béjar-Valladolid; Arica-Peruvia; Talavera-Manchego; Alcalá-Toledo; Cacereño-Pasencia; Yeclano-Cieza; Imperial-Cartagena; Linares-Iznájar; Oñuba-Corral; y Melilla-Atlético Tetuán.

La segunda vuelta entre estos mismos equipos se jugará el 11.

REPOS Y PARTIDOS Los jugadores que a continuación se citan se pasarán por la delegación del reute de Juventudes, con el fin de ultimar detalles sobre el próximo desplazamiento a Bilbao: Armasado, Labarta, Samaniego, Blasco, Sánchez, Magaña, Parrellada, Urzay, Echeverría, Anguliano, Arana y Los Arcos. A las once, en el Estadio, jugarán mañana, los equipos Aeromodellista y C. U. Villegas, citando éste, a las

diez y media a: Negro, Javier, Nalda, Peña, Rodríguez, Villanar, José, Benl, Catalán, Suárez y González.

También se cita a Escudero, Luis, Arias, Monjibar, Bañales, Acedo, García, Puras, Blasco y X, para que mañana, a las once y cuarto se encuentren en el Estadio.

El Imperial Murrieta acepta el reto lanzado por la selección de Centeno, para el domingo, a las tres y media en el Estadio, y cita a sus jugadores hoy, a las nueve, en el Victoria.

El Huracán acepta el reto del Sagasta. Mañana, a las once, en el campo del D. Maestranza, jugarán el O. Mariana y Quinto curso de San José. Para hoy a las ocho de la noche, cita el primero en su centro a Pasual, Barrio, Cochumbo, Clarío, Emestorio, Marco, Segura, Pecho, Pacheco, Hilaria y Escalera.

ARGENTINA. CAMPEON SUDAMERICANO Ha terminado el campeonato sudamericano de fútbol con el partido jugado en Santiago de Chile entre el titular chileno y el Brasil, ganador por este último, por uno a cero. La clasificación final, ha sido: Argentina, 11 puntos; Brasil, 10; Chile, 9; Uruguay, 6; Colombia, 5; Bolivia, 2; y Ecuador, 1.

PELOTA LOS CAMPEONES RIOJANOS A SERGIOS Justamente proclamados los campeones maestros de nuestra provincia, tienen que enfrentarse con los representantes de otra de las regiones que participan en el campeonato nacional.

Por desgracia de la Federación Nacional, este año, antes de la representación logroñesa a eliminar, según costumbre anterior, con los campeones de Aragón y Navarra, ha de hacerlo con los burgaleses.

Y para tal eliminación ha señalado la fecha de mañana, domingo, 4 de marzo, en Burgos, para jugar los partidos de parejas e individual.

Igual sucederá con los campeones polistas, pero los encuentros de esta modalidad se jugarán en Logroño el domingo 11, por concretarse en Burgos de frontones adecuados para tales combates.

Por tanto hoy marchará a la antigua capital castellana la representación de nuestra provincia, que la integran los hermanos Rubio y Marino Ruete, de Galicia, acompañados por el señor presidente de la Federación Riojana de Pelota Vasca.

Los numerosos partidos hechos en el transcurso del campeonato provincial por los hermanos Rubio, nos hace confiar en su repetición en estas importantes lizas interprovinciales cuyo triunfo les abrirá las puertas para seguir participando en superiores eliminatorias. Así se lo deseamos.

En la sesión matutina de mañana, Guiniga, es posible que se incluya en el programa campeonil el partido que tienen pendiente las parejas de Pradón y Cantero. Sería un anticipo más.

PARTIDOS Y QUINIELAS Marina jugó ayer, tarde y noche, soberbiamente. Lo notabilísimo jugador ha recuperado el total de sus magníficas aptitudes y cada nueva actuación es un éxito completo.

En unión de Gloria, y tras una empadísima contienda, vencieron en la sesión vespertina, a Pilarín-Arana II y en la nocturna, acompañada de Toni, aplastó a Tere-Juaní.

No faltó en los demás partidos interés y emoción, y los resultados de todos ellos fueron: Tarde: Angella, 25; Rosi, 21. Arana I-Felí, 20. Tere-Juaní, 29. Pilarín-Arana II, 27; Gloria-Marina, 30. Noche Angella-Sole, 25; Dora-Menchu, 21. Tere-Juaní, 17; Toni-

Marina, 25. Pilarín-Felí, 28; Arana I y II, 30. Gloria-Isabelita, 30; Rosi-Mariqui, 15. ...

El gran campeonato de Beti Jal da comienzo hoy, en la sesión de noche.

De los cuatro grandes partidos que comprende el programa, tres son de campeonato: uno, del individual de delanteros; otro, del de agujeras, y otro, del de parejas. Y en todos ellos, las luchas han de ser sumamente emocionantes, ya que sabemos que entre las señoras participantes en el torneo, el interés y el afán de alcanzar el honoroso título de campeonas son tan grandes que han de ser causa de que todos los partidos hagan honor a su condición de campeonas.

En el público es también extraordinaria la favorable acogida que ha merecido la competición. Ya, estos días pesados, se oían augurios sobre determinadas jugadoras, a las que se daba por seguras vencedoras en sus respectivas modalidades.

Hoy ha de iniciarse alguna claridad que permita vislumbrar las futuras campeonas, pero sólo vislumbrar, porque la marcha del torneo motivará no pocas alternativas y modificaciones en la clasificación.

Lo indudable es que a partir de esta noche va a presenciarse partidos colosales que irán, día a día, aumentando el interés del público y la emoción de los aficionados.

Y con ello, Beti Jal se animará extraordinariamente. Casa Torino dejará percibir sus finas esencias en estas contiendas campeonales.

Es otro silencio. Y de los grandes. X. X.

Incendio de un buque-escuela chileno SANTIAGO DE CHILE.-Ha ocurrido gran sensación el incendio declarado en alta mar, frente a la costa peruana, a bordo del buque escuela de la Marina chilena, fragata «Lautaro».

El barco navegaba con rumbo a los Estados Unidos en viaje de prácticas y llevaba a bordo tres mil toneladas de salitre. La tripulación la forman 230 hombres, entre ellos 50 guardamarinas.

Aunque aún no se poseen noticias concretas, según informaciones peruanas, la tripulación abandonó el buque. Han salido en su busca varias unidades peruanas, con los aviones naval y militar de Chile.

En los círculos navales de Valparaíso se estima que la nave debe darse por perdida por ser casi imposible salvar un incendio en un cargamento de tal naturaleza, añadiendo que no debe temerse por la suerte de los tripulantes, pues el siniestro se ha producido en una zona tranquila y sin temor a temporales.

La fragata «Lautaro» era el antiguo mercante alemán «Fridwald», construido en 1921, que fue regalado por el Gobierno alemán a Chile en 1939. El incendio, según un radiograma captado, se declaró a 340 millas al oeste de Pisno.-(Efe.)

Arboles frutales. INJERTOS Y BARBADOS, ESTACAS Y ESTAQUILLAS, PARRAS UVAS DE MESA, VIVEROS PROVEDO Oficinas: General Mola, 88.

Haro FESTIVAL ESCOLAR.- Se halla totalmente ultimado el programa preparado por los profesores y alumnos de las escuelas nacionales para honrar a su Patrono, Santo Tomás de Aquino, La velada, que tendrá lugar a las siete y media de la tarde del próximo miércoles, día 7, perseguir como finalidad, la de obtener algunos ingresos que los permitan adquirir algo de material científico y organizar una excursión de fin de curso, prestando así a aquellos alumnos que más lo hayan merecido por su aplicación y asistencia.

Entre las distintas reportaciones que han recibido los organizadores, figura el generoso ofrecimiento de nuestra laureada banda municipal, que en forma completamente gratuita actuará en la segunda parte de la fiesta, que tendrá su desarrollo al siguiente programa:

Primera parte.- Primero, el booceto lírico en un acto, letra de M. Klara y música de J. Villani, titulado «Artemisa en soñes». Segundo, la poesía de Gabriel y Galán en la persona de Terceiro, la comedia en un acto, titulada «La princesa improvisada».

Segunda parte.- Primero intervención de la banda municipal, que interpretará las siguientes composiciones: «Elección de Honor», pasodoble, M. Lafuente y P. Ollerías. «Adante del cuarteto en re», de Tschalkowsky. «Moros y cristianos», fantasía, Serrano. «Pas la sarenata», intermedio, Cortopassi. Segundo, el juguete cómico en un acto, de González Gallego, titulado «Los poetas».

Terceiro, fin de fiesta con coros místicos de monería. Las indicaciones para esta interesante velada pueden recogerse en las escuelas nacionales, durante las horas de clase. En el intermedio se verificará el sorteo de una magnífica tarta.

FRONT DE PELOTA.- La empresa del Front de Pelota, una vez recibidas todas las conformidades de los pelotaris, ya tiene organizado definitivamente el partido de despedida por el año. Este tendrá lugar el martes día 13, e intervendrán en el mismo las cuatro parejas más relevadas del deporte vasco. Son éstas Arrien y Gallastegi, contra Botinaga y Cortabarrat.

Una vez más el señor Ibarria ha sabido complacer los deseos de los aficionados, no obstante el cuantioso presupuesto que supone un partido de esta categoría, pero estamos firmemente seguros de la reciprocidad del público.

Los señores que habitualmente tienen reservadas sus localidades podrán retirar las de este partido el próximo domingo, durante las horas de taquilla, ya que a partir del martes, día 6, serán puestas a la venta.

El partido del próximo domingo será a base de Behave IX y Gato Rojo I contra Lechuga y Larralde II.

Regad a Dios en caridad por el eterno descanso del Presbítero D. Manuel Pascual Martínez

Párroco de Villar de Poyales, que falleció en Pítero (Navarra) el 23 de febrero de 1945, a los 55 años de edad, bajo el Manto de la Santísima Virgen del Pilar habiendo recibido los S. S. y la B. Apostólica de S. S. R. I. P.

Así lo suplican sus afligidas hermanas, Julia y Maximina; hermano político, Martiniano Casado; sobrinos, Julia y Mariano Jiménez.

Los funerales se celebraron el día 24, a las 10, en la Iglesia de Santa María la Real, de Pítero. Los Excmos. Sres. Obispos de Calahorra y Tarazona han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Pítero, 2 de marzo de 1945.

CINEMATOGRAFICAS.- Ayer, jueves, se pasó por la pantalla del Teatro Bretón la película titulada «El arco de oro», y el domingo, se proyectará el film denominado «La pareja invisible» se divierte.

FINAL DE MISIONES.- Después de las misiones especialmente celebradas durante la presente semana, para todos los niños y niñas de las escuelas y colegios, esta mañana ha tenido lugar en la parroquia de Santo Tomás, el acto final de las mismas, al que se ha puesto maravillosamente también con la del primer viernes de mayo. Centenares y centenares de niños de ambas sexos y gran cantidad de hombres y mujeres, se han acercado a la Sacra Misa de la Eucaristía, conjuntamente un edificante acto de imponderable belleza. Durante el mismo, nuestro infatigable y querido cura párroco don Benigno Rodríguez, que ha sido el director de los Ejercicios, ha dirigido a los niños una hermosa plática, tan admirable como todas las suyas.

VIDES AMERICANAS ISAAC MUGA, HARO. Teléfono 204. INJERTOS, BARBADOS Y ESTAQUILLAS, TABARRA DE MANOLO. - HARO. Torrecilla de Cámeros

3 de marzo. POSESION.- Tomó posesión, como cabo primero de la Guardia Civil de este puesto, don Sirio García Sáez.

AMONESTACIONES.- Terminan las amonestaciones de la bella y simpática maestra de una de las escuelas de esta localidad, señorita Gregoria Lusaneta, natural de Logroño, con el joven de Cervera don Félix Herrero.

También se han amonestado los jóvenes Victoria Muro Martín, natural de esta villa y Juan José Navarro de Cervera.

Nuestra efusiva enhorabuena, extensiva a sus familiares. FORENSE.-Por orden del Ministerio de Justicia se ha nombrado para la forense del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de esta localidad, a nuestro médico titulado, don Juan Seoane Castilla.

Nos complace mucho el publicar en nuestra crónica, la grata noticia y felicitamos al señor Seoane por su nombramiento. ENFERMO.- Se encuentra enfermo de bastante cuidado don Manuel Romero. Que la Santa Virgen de Tómalos le devuelva la salud, así lo conviene.

Villoslada 2 de febrero INAUGURACION DEL TELEGRAFO.- El miércoles pasado se efectuó

la inauguración de la estación telegráfica en esta villa casera. Dicho acto coincidió con la bendición de la nueva y magnífica casa con esterior, por la adquisición para tal fin de la que fué antigua morada de los señores García de Vinuesa.

El M. I. señor delegado jefe provincial de Telecomunicación don José Guájano, acompañado del señor alcalde y cura párroco, jefe de línea don Domingo López-Gil, Ayuntamiento y pueblo, se dirigió desde la parroquia al nuevo edificio con la banda municipal que interpretaba alegres composiciones.

Se bendijo en primer lugar la nueva Osa-Ayuntamiento, que cuenta con un amplio salón, secretaria, sala de Juzgado, Telégrafo y teléfono, biblioteca, vivienda del secretario y almacén, depósito, cárcel municipal, etc., etc., en una palmaria, todas las comodidades y adelantos en edificios de esta clase.

Acto seguido se procedió, ante el señor Delegado Jefe Provincial de Telecomunicación, a la bendición de la nueva estación telegráfica, instalada en el mismo edificio, cursándose el primer telegrama al Excmo. señor Gobernador concebido en los siguientes términos: «Excmo. señor Gobernador civil: En este momento inauguramos Telégrafo municipal y con tal motivo reitero adhesión este Ayuntamiento a su autoridad y Gobierno nacional.» Villoslada, 23 de febrero de 1945. El alcalde, Modesto Tejada.

El señor Delegado dió por inaugurada la nueva Estación. El Ayuntamiento obsequió espléndidamente a sus ilustres visitantes y funcionarios locales, lamentando la ausencia del Excmo. señor Gobernador, quien por sus ocupaciones no pudo honrarnos con su presencia.

De la nueva estación se ha hecho cargo la aplicada joven de esta localidad Elvira Gorosábel Murga. Un adelanto más que unido al bello paisaje, teléfono, buenas comunicaciones y magníficos edificios y pasos, hacen de Villoslada uno de los pueblos más adelantados de nuestra tierra.

ENHORABUENA.- Se la damos a nuestro buen amigo e competente médico de esta localidad don Práxedes Romeo por el brillante resultado obtenido en las oposiciones para plaza de médico de Asistencia Pública Domiciliaria.

AMONESTACION.- Se están leyendo los programas de los simpáticos jóvenes Carmen Larrea con Felipe García, recibiendo por tal motivo con sus familiares numerosas felicitaciones.

A FILAS.- Se han incorporado a filas destinados a la península, los muchachos Manuel Rojo, José Larrea y Lázaro Martínez.

Pedroso 2 de febrero ENHORABUENA.- Se la damos a nuestro buen amigo e competente médico de esta localidad don Práxedes Romeo por el brillante resultado obtenido en las oposiciones para plaza de médico de Asistencia Pública Domiciliaria.

AMONESTACION.- Se están leyendo los programas de los simpáticos jóvenes Carmen Larrea con Felipe García, recibiendo por tal motivo con sus familiares numerosas felicitaciones.

A FILAS.- Se han incorporado a filas destinados a la península, los muchachos Manuel Rojo, José Larrea y Lázaro Martínez.

LA SEÑORA Doña María Calleja Romero (Vda. de D. Alejandro Lozano) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 73 AÑOS DE EDAD habiéndole recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus apenados hijos, Tiburcio, Guillermo (del Comercio de esta Plaza), Inés y Longinos (capataz de la Fábrica de Tabacos); hijos políticos, Vicenta Gómez, José Larrea (calero de la Fábrica de Tabacos) y Timoteo Lozano; nietos, Hermána, Estofanía; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 3 de marzo de 1945. Iglesia Parroquial.-Santiago el Real. Funeral y Misa de Réquiem.-HOY, a las DIEZ Y MEDIA. Conducción del cadáver.-HOY, a las DOCE Y CUARTO. Casa mortuoria.-General Mola, 13.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES HABITACIONES alquiler, con o sin pensión. General Mola, 108, 2.º. ALQUILO habitación derecha a cocina, sitio bueno. Razón, Nueva Rioja.

COLACIONES SEÑORA de 45 años, se ofrece para servir a sacerdotes. Informes en el Servicio Domicilio.

SIRVIENTA con informes y que sepa de cocina, se necesita; ganará buen sueldo. Razón en Nueva Rioja.

MUCHACHAS, una sabiendo de cocina y otra para doncella, se necesitan. Razón, M. Zaporta, 9, 1.º, Izq.

PASTOR para ovejas, necesita Jesús Salcedo, en Rodero.

PASTOR se necesita para las reses vacunas de hualde de Villarta-Quintana. Tratar del salario y condiciones con Ricardo Cárcamo Pérez, presidente ganadero de dicho pueblo.

APRENDIZ herrero, necesita Víctor Romeo, en Pradón.

NISERA por hornos, se necesita en República Argentina, 6, 3.º, Izqda.

TRILLADORA Ajuria n.º 2, con motor trébol, ocupa Fierro Martínez, en Villamediana de Iruya.

FINCAS FINCAS «TEJADAN», Máxima sortida, Zaporta, 1, 4.º, Teléfono 19-64.

VENDO FINCA de 15 fanegas regada con olivos, sembrada de trigo y avena. Su dueño, San Juan, 20, 3.º.

ESTEBANEZ vende en 7.000 ptas. fanera y media de harina sembrada de trigo, con doble regadío y dos camiones, libre de colono. Franco 44, 1.º, c.

EN BRETON DE LOS HERBEROS, me queda por vender un entresuelo en 15.000 ptas. y un primero en 20.000, pleno centro y bien soleados. Informa «Pozas», Barriocepo, 25, 2.º.

DOS SEÑORIALES PISOS vendo, libre, en República Argentina, dará baratísimos. «Pozas».

PRECIOSA CASA con corralito y huerta, si se quiere, orientada Mediodía, libre. «Pozas».

FINCA de 3 fanegas, riego y tierra de primera, con alfalfa, toda ella frente a camino de carro, con luz y pozos a medio hacer, sin colono en 32.500 ptas.; otra de 7 1/2 con castaño y frutales, 40.000 ptas.; otra de 8 fanegas, doble regadío, con casa; otra de 11; otra de 2, con casa; sin colono de 17, de 8, de 8 y de 3 y otra de 8 1/2. Barriocepo, 23, 2.º, «Pozas».

¿QUIERE VENDER sus cosas? No olvide a la Agencia Estébanz. Se las venderá muy bien y rápidamente, con absoluta reserva. El comprador tratará con Vd. G. Franco, 44, 1.º, c.

ESTEBANEZ vende preciosa casa que se compone de 4 pisos, entresuelo y planta baja, de construcción moderna, en todo el día, producción mensual 525 ptas. precio 80.000 ptas. con un piso libre. G. Franco, 44, 1.º, c.

VENDO planta baja desahogada, buena luz, de 290 m.2, propia para cualquier industria, preparada para levantar 5 pisos de dos plantas. También vendo piso de 5 habitaciones, con baño, pudiéndose comunicar este con dicha planta baja, en República Argentina. Su dueño, San Juan, 20, 3.º.

ESTEBANEZ vende en 35.000 ptas. casa en la carretera de Burgos, frente al Hospital Militar, de entresuelo y primer piso muy espaciosos, en todo el día, con buena producción. G. Franco, 44, 1.º, centro.

AGENCIA A. Lezano, G. Franco, 10, entp. dcha. Teléf. 11-50. Ofrece las siguientes oportunidades: Bonito negocio en traspaso, acreditadísimo, rápida amortización. Finca 7 1/2 fanegas regadío, árboles frutales, junto a Casas Baratas, 150.000 ptas. Pisos, Chaloté, Solares.

CASA EN HARO, con tienda y tres pisos, se vende, calle céntrica y buena rentación. Informa, calle Cirilaco Aranzadi, 20, 2.º, Haro.

FINCA dos fanegas y media, término el Palarzo, buen regadío, árboles frutales, entrega en el acto, vende Roberto Calzado, en Lardero.

VENDO piso y entresuelo llaves en mano. Franco, 44, 1.º, c. Estébanz.

GANADOS PAREJA DE BUEYOS de 3 y 7 años, para vida o carne, se vende. Jesús Villaverde, en Zarzadón.

DOS VACAS recién paridas, con sus crías, primero y segundo parto, abundante leche, vende Higinio Martínez, en Baños de Rioja.

VACA recién parida, con su cría, 2.º parto, abundante leche, vende Francisco Alvarez, Castañeras de Rioja.

OVEJAS se venden, partiendo, edad de 2 a 4 años, y 13 corderas. Emilio Palacios, en Rodero.

HERANO 120 ovejas todo diente, con 70 corderos, vende Bonifacio Fernández, en Ansejo.

DOS VACAS, 2.º y 3.º parto, recién paridas, se venden. Carretera Burgos, Las tres B B B. Félix Medina.

30 CABRAS, 15 para parir y las demás dando leche, vende o cambio por ovejas. Ignacio Quatros, en Lardero.

SE VENDE vaca recién parida del 3.º parto, de buyes de 7 años, para labranza y dos carnos de 2.000 y 3.000 kilos. Carretera Villamediana, «Puente Madre», José Esquerro.

VACA en días de parir del segundo, se vende. Tratar con Marcelino Palacios, en Agonedillo.

CABRAS, vende 12, con sus crías, Pio Villaverde, en Villamediana.

MULLA de 8 años, de la talla, vende Servando Bretón, en Bergasa.

CABRA con dos cabritos, vende Zollo Martínez, en Camino Cascajos.

HUESPEDES HUESPEDE se desea en casa particular, Quijeto de Elano, 5, 2.º, dcha.

NODRIZAS Casada, 24 años, leche de 10 meses, desea criar en su casa. Informa, Félix Itáñez, en Pradón.

PERDIDAS Pendiente dorado, con granates, dando Vara de Rey, Portales a Murrieta. Se ruega su entrega y se gratificará en Nueva Rioja.

Cartera con carnet, documentación y dinero. Se agradecerá el envío por Correo de la documentación, quedándose el dinero como gratificación.

TRASPASO pensión y tienda de ultramarinos, céntrico y de ocasión. G. Franco, 44, 1.º, c. Estébanz.

VEHICULOS VENDO dos camiones Fiat seminuevos a toda prueba. Alvarez Indusa. Ramón M. Lili, 3.º, Teléfonos 1393 y 10232, San Sebastián.

CARIOS de varas para 1.500 kilos, y otros pequeños, se venden. Tratar con Eusebio Bravo en Alesanco.

CAMION «Hispano-Suiza» de 22 H.P. se vende barato. Heraldo Fernández, en Mendavia (Navarra).

ACCESORIOS. Adquiridos para su camion o automóvil, en Ximenes y Oñá, S. A. Calvo Sotelo, 6.

BICICLETAS señora y caballero, y buena comida de nogal, se vende. Duga, Victoria 42, Garago Fernández.

DOS CAMIONES de 2.500 kg. con su documentación en regla, ruedas nuevas, se venden. Razón, Agencia Ford.

CARRO de mano, seminuevo, vende Benito Romo, Carretera de Villamediana, «Puente Madre».

MOTO, compro urgente. Rodríguez Fátima, frente a la Cocina Económica. Horas de 5 a 6.

COCHE DE NIÑO, magnífico, se vende barato. C. Sotelo 14, trip. Forsteria.

EN ANENIDO traspaso Café-Bar «Los Granjes», por no poder atenderlo. Tratar en el mismo.

DESEARIA tomar en arriendo, taberna o bar, cupo comidas. Samartín 48.

PIANTA BAJA se traspasa en calle Mayor, 121. Informes en el mismo.

FABRICA DE ALFARGAZAS en magníficas condiciones, con la producción vendida, se traspasa. Informes en Nueva Rioja.

LOCAL se traspasa en Gran Lobo, taberna de Miguel Fernández.

SE VENDE taladro de volante, yunque y fuelle buen uso. Razón, Emilio Sáenz. Trav. Santiago 9, Calahorra.

VENDO dos clarinetes «Sistema» y tres flautas. Informes, calle Oviedo, letra P, entrio. De 5:30 a 6:30.

SE VENDE motor «Eclair», 3 H.P., de gasolina, y bomba centrífuga «Sima». Ca Villamediana, «La Estrella», S. M.

MOTOS «Chiron» 17 H.P., 6 cilindros, documentación en regla, vende Razón, Bar «María», Mayor, 39.

LABRADORES. Palata de siembra, variedades, Estimula, Merkur y Bimbo; picinadas y con certificado de origen, vende Emiliano

SANTA MISIÓN

La Comisión organizadora de la Santa Misión acaba de recibir una carta de la redacción del Mensajero del Corazón de Jesús, pidiendo detalles acerca de la Santa Misión de Logroño, para publicarlos en las revistas que salen de aquella editorial.

RELOJ DE LA MISIÓN

Hoy comienza la Santa Misión en la Prisión Provincial y en la Cocina Económica. A las diez, confesiones de niños. A las cuatro, segunda conferencia para las jóvenes.

LA MISIÓN INFANTIL

AVISOS. Sábado, día 3. Acto misionero en todos los Centros de Misión, a las once. Domingo, día 4. Comunión general de todos los niños y niñas de primera enseñanza en el patio del Colegio de San José.

LA MISIÓN EN LOS PUEBLOS

VILLAMEDIANA. De apoteósica puede calificarse la entrada de los PP. Misioneros en Villamediana. El entusiasmo despertado por los anuncios de tela, cartiles murales y la hermosa cruz iluminada sobre el campanario, van dando sus frutos.

BRASIL TENDRA UNA NUEVA CONSTITUCION

El Presidente Vargas ha firmado ya la ley correspondiente

RIO DE JANEIRO.—El presidente Vargas ha aprobado una ley en virtud de la cual Brasil tendrá una nueva Constitución y se restablecerá el Gobierno democrático.

Las tradicionales adoraciones a Nuestro Padre Jesús de Medinaceli

Entre las millares de fieles que han desfilaro figuran la esposa de S. E., el Ministro de Justicia, el Presidente de las Cortes y otras muchas personalidades

Accidente ferroviario

BILBAO.—El tren de viajeros nº 1 de la línea de Les Arenas, fue atascado por otro de mercancías en las cercanías de la estación de Ibañeta.

Un discurso de De Gaulle en la Asamblea Consultiva

Pone de manifiesto las enormes dificultades por que atraviesa Francia en el orden administrativo, económico y de abastos

Pide su cooperación a los franceses de todas las opiniones y tendencias

PARIS.—El general De Gaulle, presidente del Gobierno provisional de Francia, ha pronunciado un discurso en la Asamblea Consultiva.

«Hace seis meses que París fue liberado del enemigo —dijo—. Solamente ahora podemos ver lo que requerirá en muchos años de la nación el esfuerzo de reconstrucción y renovación. El funcionamiento de la Administración ha sido, a menudo, obstaculizado por prácticas desviadas del enemigo desde los altos puestos y por el cambio del personal exigido por la depuración, a través de una prolongada interrupción de comunicaciones y abusos por parte de los que se negaron a reconocer a la autoridad responsable. En el campo económico, hemos sufrido grandemente debido a la destrucción de las tres cuartas partes de nuestros medios de transporte. Dos tercios del resto han sido utilizados para necesidades militares.

La falta casi total de importaciones y la destrucción de nuestras reservas ha hecho imposible o, al menos, muy difícil el funcionamiento de gran número de nuestras industrias. Esto ha causado, a su vez, el paro de 400.000 de nuestros trabajadores y el paro parcial de 1.200.000.

Se refirió después a las dificultades para el abastecimiento de víveres de los grandes centros urbanos y al retraso sufrido en la producción agrícola. «Nuestros graneros —agregó— sólo tienen las dos terceras partes del trigo que se necesita para alimentarnos. Con esto, la situación para la gran mayoría de los franceses es muy grave, a lo que hay que añadir los sufrimientos de los pasados cuatro años y la ansiedad causada por el destino de más de dos millones de prisioneros en poder de nuestros enemigos. Estamos convencidos de que nuestro deber para con la nación es explicar abiertamente los problemas con que nos vemos enfrentados, y no hacer declaraciones ilusorias.

«No he pretendido nunca poner una fórmula secreta que nos permitiera trabajar, vivir y luchar como antes, cuando disponíamos solamente de un tercio del carbón necesario para alimentar nuestra industria, sin hacer mención, siquiera, al combustible necesario para la calefacción, cuando nuestras minas de hierro solo ocasionalmente pueden ser alcanzadas por trenes no militares, cuando no tenemos casi existencias de algodón, lana, caucho, cuero y petróleo y cuando solamente disponemos de un número ridículo de locomotoras para satisfacer nuestras necesidades y apenas una tercera parte de nuestros vehículos en su gran mayoría ya demasiado usados».

«En estos difíciles días —prosiguió— hemos devuelto su confianza a Francia. En ella basamos nuestras acciones y autoridad y aspiramos a integrar la confianza de toda la población en un instrumento de unidad nacional. En esta primera fase de su labor, el Gobierno ha concentrado todas sus energías en lo esencial y ha dado una estricta prioridad al esfuerzo de guerra. Cada cual puede sentirse orgulloso del hecho de haber contribuido directamente a nuestro esfuerzo para la victoria. Hemos trabajado enérgicamente para aumentar nuestras fuerzas armadas. Contando con las fuerzas del Imperio tenemos ya un Ejército de 1.200.000 hombres. Es verdad que no todos nuestros efectivos están ya en línea. Esto es debido a la falta de

El discurso de Roosevelt produce satisfacción en Francia

Comentarios de la Wilhelmstrasse a las declaraciones de Eden

PARIS.—El discurso de Roosevelt ha causado aquí una impresión alentadora, tanto por la afirmación de que los Estados Unidos piensan aceptar su parte de responsabilidad por el mantenimiento de la paz del mundo como el papel que asigna a Francia en el mundo de la postguerra. Produce también honda satisfacción el que Roosevelt haya dicho que Francia tendrá la misma responsabilidad que las demás grandes potencias en la intervención de los países liberados de Europa.

Suscita particular interés en los medios franceses una información según la cual los tres grandes países de un estado romano. La noticia no ha sido confirmada, pero es indudable que Francia acogería con el mayor gozo cualquier propuesta de separación de Prusia de la región industrial del Ruhr y del territorio alemán de la orilla izquierda del Rin. Independientemente o no la región renano-vestfaliana lo que indudablemente ha de encorsetar Francia es que permanezca por largo tiempo bajo control aliado y que la orilla izquierda del Rin sea ocupada, si no exclusivamente, principalmente por ella. Tal es, se explica aquí, el sentido de las palabras de De Gaulle de que el Rin debe ser una vía de comunicaciones francesa desde un extremo al otro. (Efe)

DECIMO BOMBARDEO CONSECUTIVO DE BERLIN

LONDRES.—Berlín ha sido bombardeado por décima noche consecutiva por aviones «Mosquitos» de la R. A. F. Otros aparatos «Mosquitos» han atacado Kassel, también esta noche. (Efe.)

EMPRESARIO!

Al rellenar los modelos que presenten a la Caja Nacional de Subsidios Familiares, la casilla de domicilio, procura que este dato sea siempre el mismo, no consignando unas veces el particular y otras otras que tienen enclavada la industria. Deberá figurar siempre aquel que tengas registrado en la hoja de afiliación al régimen, con lo que evitarás posibles sanciones o retrasos y errores en la resolución de tu consulta.

49 NACIONES están en guerra contra el Eje

WASHINGTON.—Cuarenta y nueve naciones están hoy en guerra contra el Eje, cifra a la que se ha llegado después del anuncio oficial hecho por los Gobiernos del Irán y de Arabia Saudita de que entraban en hostilidades con Alemania y Japón. (Efe.)

S. S. el Papa ha recibido al Embajador alemán

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa, que se halla ya restablecido de la enfermedad que le aquejaba, ha concedido una audiencia de treinta y cinco minutos al embajador alemán en la Santa Sede, Baron Weizsacker. (Efe.)

LA CRISIS RUMANA sigue sin resolverse

BUCAREST.—Sigue sin resolverse la crisis del Gobierno rumano. Parece que el príncipe Stirbey va a renunciar al encargo de formar Gobierno, pues se consideran fracasadas sus gestiones.

El mayor aeropuerto de España

LAS PALMAS.—La revista inglesa «Flight», órgano oficial de la R. A. F. correspondiente al 7 de diciembre pasado, publica la siguiente noticia: el más grande aeropuerto de España ha sido construido en Gran Canaria (Gran Canaria) el más grande y moderno aeropuerto español. Tiene dos pistas, una de 1.670 yardas por 941 y otra de 744 por 981 yardas y tiene facilidades también para los hidroaviones.

El mayor aeropuerto de España

«FAMILIAS NUMEROSAS!» Los beneficios sociales en favor nuestro se han aumentado. Todos los que poseen el carnet acreditativo de esta condición tienen derecho a percibir el Subsidio Familiar que les corresponde con un diez o veinte por ciento de aumento, según la categoría en que estuvierais clasificados.

CORTES ESPAÑOLAS

Se han reunido las Comisiones de Presupuestos y de Agricultura

MADRID.—La Comisión de presupuestos de las Cortes Españolas se ha reunido bajo la presidencia del señor Camacho. Fueron aprobados los presupuestos del Golfo de Guinea para 1945 y la concesión de pensión extraordinaria a doña María Martín de Tejada, viuda del almirante Moreno y a doña Isabel Hernández González, viuda de Fontán. También se aprobó la modificación de la plantilla del Cuerpo de porteros de Ministerios civiles. Después de algunas explicaciones de los señores Toledo y Rubio fue aprobado el dictamen relativo al proyecto de modificación del Cuerpo a extinguir de auxiliares de Obras Públicas, aprobándose una enmienda presentada por el señor de los Santos.

En Zaragoza da el gobernador civil de Logroño una interesante conferencia

ello es la mejor garantía de acuerdo con que se cuenta al tratar de difundir las Misiones, pues ha habido tiempos en que cada español ha sido un misionero.

Demuestra estos hechos con datos positivos y estadísticos, diciendo que la parta de bautismo de América está inscrita en España y que los testigos que figuran en ella son los propios capitanes conquistadores que, a medida que iban sometiendo a su dominio nuevas tierras, las ponían bajo la cruz de los misioneros, pudiendo decirse que siempre fueron juntas la cruz y la espada.

Alude al Siglo de Oro y dice que en él fué cuando España conoció su mayor impulso misional, y dice también que únicamente bajo siglo esta posición cuando la nación se entregó a la moliente y la comodidad.

El camarada Martín Ballestero terminó diciendo que, gracias al espíritu misionero de España, veinte naciones americanas hablan nuestra lengua y rezan en nuestro idioma.

Finalmente se refiere a lo que puede hacer la mujer, sobre todo la mujer de la Universidad, en pro de las Misiones y dentro de las Misiones, de estas Misiones católicas, que son las más exelentes de todas, guardando al hombre como le viene dado siempre a trabajar y hacer que cada día se expandan más el reino de la verdad y del cristianismo. El camarada Martín Ballestero fué muy aplaudido.

La retención de penas por el trabajo

MADRID.—El «Boletín Oficial de Estados Publica», entre otras, la siguiente disposición:

Justicia.—Se dictan normas para la aplicación del artículo 100 del Código Penal, sobre reducción de penas por el trabajo. Los períodos por delitos comunes, cualquiera que sea la fecha de su condena y la naturaleza del delito, así como los condenados por delitos no comunes cometidos con posterioridad al primero de abril de 1939, y una vez que sea firme la sentencia respectiva, podrán reducir su pena por el trabajo, siempre que concurren en ellos las siguientes circunstancias:

- a) Que la pena sea de privación de libertad y superior a dos años.
- b) Que no hubieren disfrutado de este beneficio al extinguirse condenas anteriores.
- c) Que no hayan tratado de quebrantar la sentencia realizando intento de evasión, logrando o no su propósito.
- d) Que hubieren observado buena conducta durante la reclusión.

El Colegio Oficial de Doctores y Licenciados de Murcia se incorpora al S. E. P. E. M.

MADRID.—Con fecha 19 de febrero, el Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional ha firmado una Orden integrando el Colegio Oficial de doctores y Licenciados en Ciencias y Filosofía y Letras de Murcia a la disciplina del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media de F. S. T. y de las Jons.

Con este son ya ocho los colegios oficiales de doctores y licenciados que se hallan incorporados al S. E. P. E. M. ya que en la actualidad han pasado a depender de la Delegación Nacional de Educación los de los distritos universitarios de Barcelona, Granada, Salamanca, Santiago de Compostela, La Laguna (Santa Cruz de Tenerife), Valladolid y Zaragoza.

El problema del Consejo de Regencia en Yugoslavia

LONDRES.—Una declaración del rey Pedro II de Yugoslavia anunció la elección —de la lista de seis nombres elevada al monarca por el doctor Subasic— de las siguientes personalidades para integrar el Consejo de Regencia que actuará en su nombre: Dr. Sadjan Budisavljevic (servio), Doctor Ante Mandelic (croata), Dusan Sermec (esloveno). El rey expresa su confianza en que los tres regentes cumplan con celo y lealtad sus deberes para con la corona y el pueblo.

Inmediatamente fué firmado el acuerdo al efecto entre Pedro II y el doctor Subasic, aquel propuso tres regentes, que fueron rechazados por el Movimiento de Liberación Nacional. (Efe.)

Las fiestas falleras de Valencia

Esta año se instalarán ciento treinta «fallas» y se espera mayor afluencia de forasteros que nunca

VALENCIA.—Ciento treinta fallas, de ellas una fuera de concurso; cuatro en la sección especial; estorcer, en la primera sección; treinta y una, en la segunda y ochenta, en la tercera, atendiendo a su diversa envergadura y coste, se plantan este año en Valencia con motivo de las fiestas de San José. Además, habrá otras muchas en distintos pueblos de la provincia. Se plantarán la noche del 15 al 17, quemándose en la del 19 al 20. Actualmente, en el recinto de la Feria Muestrario y en otros locales, se trabaja activamente en la confección de las mismas. Han aparecido ya las primeras revistas falleras, que este año serán alrededor de veinte, conteniendo los boquetes de las fallas y artículos alusivos por las mejores firmas valencianas. Se calcula que este año será mayor que nunca la afluencia de forasteros, no quedando ya desde hace tiempo habitaciones libres en los hoteles para dichas fechas.

La Renta ha establecido un servicio extraordinario para estas fiestas desde Madrid, Barcelona, Zaragoza y Castellón, con prolongación a Vinaroz, tanto ida como de vuelta. En la noche en que se queman las fallas se han establecido trenes especiales a Játiva, Cullera y Castellón a fin de que, inmediatamente de

presenciar la cremá, puedan regresar los que acuden de estas ciudades a sus hogares. También parece que, por todo el mes, será restablecido el servicio normal de los trenes de viajeros, tales y como estaban antes de la suspensión llevada a efecto por la escasez de carbón, en lo referente al correo expreso de primeras y segundas entre Madrid y Valencia, el expreso diurno entre estas ciudades que funcionará un día por semana en cada sentido y el expreso diurno entre Valencia y Barcelona, que circulará en días alternos.

En Zaragoza da el gobernador civil de Logroño una interesante conferencia

ello es la mejor garantía de acuerdo con que se cuenta al tratar de difundir las Misiones, pues ha habido tiempos en que cada español ha sido un misionero.

Demuestra estos hechos con datos positivos y estadísticos, diciendo que la parta de bautismo de América está inscrita en España y que los testigos que figuran en ella son los propios capitanes conquistadores que, a medida que iban sometiendo a su dominio nuevas tierras, las ponían bajo la cruz de los misioneros, pudiendo decirse que siempre fueron juntas la cruz y la espada.

Alude al Siglo de Oro y dice que en él fué cuando España conoció su mayor impulso misional, y dice también que únicamente bajo siglo esta posición cuando la nación se entregó a la moliente y la comodidad.

El camarada Martín Ballestero terminó diciendo que, gracias al espíritu misionero de España, veinte naciones americanas hablan nuestra lengua y rezan en nuestro idioma.

Finalmente se refiere a lo que puede hacer la mujer, sobre todo la mujer de la Universidad, en pro de las Misiones y dentro de las Misiones, de estas Misiones católicas, que son las más exelentes de todas, guardando al hombre como le viene dado siempre a trabajar y hacer que cada día se expandan más el reino de la verdad y del cristianismo. El camarada Martín Ballestero fué muy aplaudido.

ZARAGOZA.—A las ocho de la noche del jueves, pronunció una interesante conferencia en el Colegio Mayor Universitario de «San Isabela», el gobernador civil y jefe provincial de Logroño, camarada Martín Ballestero, versando sobre el tema «El espíritu misional de España».

Después de agradecer la deferencia de haber sido invitado a dar esta conferencia, alude al espíritu misionero que anima a todos y cada uno de los españoles, y dice que

ello es la mejor garantía de acuerdo con que se cuenta al tratar de difundir las Misiones, pues ha habido tiempos en que cada español ha sido un misionero.

Demuestra estos hechos con datos positivos y estadísticos, diciendo que la parta de bautismo de América está inscrita en España y que los testigos que figuran en ella son los propios capitanes conquistadores que, a medida que iban sometiendo a su dominio nuevas tierras, las ponían bajo la cruz de los misioneros, pudiendo decirse que siempre fueron juntas la cruz y la espada.

Alude al Siglo de Oro y dice que en él fué cuando España conoció su mayor impulso misional, y dice también que únicamente bajo siglo esta posición cuando la nación se entregó a la moliente y la comodidad.

El camarada Martín Ballestero fué muy aplaudido.